

# 反弹主升浪进入估值“高寒区”

近期A股市场一直处于亢奋状态,但在上周却出现了宽幅震荡的走势,尤其上证指数在上周三的下跌超过百点,显示出市场的筹码开始趋于松动。这也引发了各路资金对大盘在未来一段时间走势的分歧。

## 反弹基础有些松动

从以往走势可以看出,A股市场的反弹基础往往有两个:

一是实体经济牵引的基础。如同2003年11月至2004年4月的那轮反弹,由于经济的强劲弹升使得A股市场出现电力、银行、煤炭、钢铁、航运等所谓的五朵金花行情,上证指数也从1300点一路攀升至1700点一线。

二是超跌后的反弹。1994年的大救市政策引发的325点的超跌反弹行情就是最佳例证。如果再遇到市场充足的资金面,那么行情的走势将更为乐观。这可能也是春节后A股市场进入到主升浪的原因。

反观目前A股市场,继续反弹的基础似乎并不扎实:一是股价缺乏弹升空间,因为不少品种经过近三个月的反弹之后,股价已从两三元钱迅速回升至五六元,甚至10元以上,再度拓展空间的能量相对有限;二是充足的资金因素似乎也面临着考验,不仅仅是1月份的异常信贷增长不具备可持续性,而且还在于舆论方面出现了诸多监管部门对信贷资金摸底的信息,显示出市场的资金面面临着分流的压力,更何况,IPO也在胎动,“大小非”减持力度也有所提升;三是实体经济基础也并不扎实,因为从1664点反弹至2400点一线,已反映了经济复苏的预期。如果从2400点一线,再度展开新一轮行情,无疑需要经济强劲增长的信息配合。

## 估值渐进入“高寒”区域

更为重要的是,目前A股市场的估值已进入到“高寒”区域。众所周知的是,A股市场每一次牛市顶点几乎

都是落在市盈率60倍附近——在2000年2245点的那轮牛市如此,在2007年的6124点的那轮牛市也如此,说明60倍市盈率是牛市的“死亡”估值区域。而经验也显示出,40倍市盈率也往往是反弹行情的“高寒”区域。为何?主要是因为反弹行情毕竟不是牛市行情,缺乏着经济强劲复苏的预期,所以市场的投资心理未充分膨胀,40倍市盈率往往制约着场外资金的涌入。

反观当前A股市场,由于实体经济复苏的信息仍受到用电量不振等诸多信息的考验,同时出口也受到美欧股市二次探底所带来的美欧经济不振的压力影响,所以有观点指出,如果按照2009年一季度的业绩推测的话,A股市场的动态市盈率已可能上升至30倍甚至更高的区域。所以,就估值来说,目前A股市场在2400点一线已渐渐靠近“高寒”区域,进一步地涨升的确面临着估值的压力。与此同时,美欧股市的二次探底,

也使得A股市场的银行股等估值受到影响。所以,目前A股市场在上周五的强劲走高虽然意味着反弹主升浪仍在延续,但已渐切入到估值的高寒区域,面临着一定的压力。

## 关注结构性机会

正因为如此,笔者倾向于认为上周A股市场的宽幅震荡虽然是主升浪过程中的一次洗盘,但在外围股市不振等背景下,也不排除是赶顶前的第一次预警的可能性。也就是说,本周A股市场虽然有望延续着主升浪的轨迹,但盘升能量有所削弱,甚至不排除在本周再度出现长阴K线二次预警的可能性。只不过,就如同沸水冷却需要时间一样,A股市场行情从炙热走向低迷也需要时间。所以,在此过程中,仍有可能产生结构性的机会,就如同上周末的医药、工程机械、水泥等板块一样。故在操作中建议投资者关注这样的投资机会,尤其是旅游、水泥等结构性机会。

金百灵投资 秦洪

## 机构资金上周净流出290亿元 地产、钢铁、化工等行业被重点“空袭”

290.3亿元。

全行业资金面呈现流出的状态,主流权重板块上资金撤离迹象明显。地产行业排名第一,被卖出38.0亿元,钢铁、化工化纤行业的资金分别流出32.6亿元、25.8亿元,煤炭石油、运输物流业整体也分别遭到了24.5亿元、23.7亿元的抛售,银行类、有色金属业分别被卖出21.2亿元、15.0亿元。而在电子信息、酿酒食品、券商、交通设施、汽车类、机械等板块上,主力资金的流出额也都超过了10亿。

在个股资金净流出排行榜上,宝钢股份位列第一,资

金净卖出6.7亿元,中国南车、招商银行分别被净卖出5.7亿元、5.5亿元,中国远洋、中国联通、海通证券、中信证券、武钢股份等个股均被净抛卖逾4亿元,万科A、万通地产等也遭遇空降抛单。这些承受较大抛压的个股,主要是上述相关行业中的蓝筹。

而在外贸、建材等行业上,机构资金净流出明显较少。比如,辽宁成大、亚泰集团、海螺水泥、祁连山、江西水泥、冀东水泥等个股还出现了资金净流入的状况。电力、旅游酒店、电力设备、仪器仪表、供水供气、医药、电器等行业资金净流出相对较少,但也都出现了短线资金撤离。

在主力资金撤离、场外资金观望情绪渐浓之时,部分游资已偃旗息鼓,而少数实力派游资仍继续活跃。上周二大盘强力下挫时,光大证券宁波解放南路营业部、国泰君安上海江苏路营业部、银河证券宁波解放南路营业部等游资巨头,仰仗强大资金后盾逆势做多。随后的周三,东方证券上海宝庆路营业部浮出水面,在三元股份、中炬高新、界龙实业3只个股上活跃不已,之后还出击了凤凰光学、亚星客车等。

快报记者 杨晶

## 本周五47.99亿股限售股上市

# 招行将排名流通市值第一

本周五(2月27日),招商银行一批47.99亿股限售股将解禁上市,届时招行将实现全流通。限售股上市以后,如以上周五收盘价计算,招行将以1734.48亿元流通市值取代中信证券,坐上两市流通市值第一的宝座,2月的限售股解禁大戏也就此落下帷幕。

据悉,这47.99亿股上市后,招行流通A股将达到120.45亿股,是目前其流通

近日记者致电招行董事

会办公室。一位不愿透露姓名的工作人员向记者表示,招行并没有和此次解禁的限售股股东是否出售公司股份进行正式讨论,但是据公司了解,如招商局轮船股份有限公司、深圳市楚源投资发展有限公司和深圳市晏清投资发展有限公司都是属于招商局集团的子公司,而招商局集团对招行未来发展非常有信心,因此公司董事局相信,公司将平稳进入全流通时代。

## [走势分析]能否复制海通证券、金风科技行情?

从去年年底以来,已有多家上市公司限售股解禁,其中海通证券、金风科技等个股更是在小非解禁后走出了一波强劲反弹行情,招行是否也会走出同样的行情呢?

从盘面来看,海通证券、金风科技等限售股解禁上市时,大盘还处于相对低位,而今年以来大盘涨幅已超过20%。因此,即将进入全流通时代的招行未来走势如何,还是一个疑问。

去年12月26日,金风科技有3.34亿股限售股上市,流通盘骤然扩大了3倍。而在解禁股上市前3个交易日,金

风科技连跌3天。但是在去年12月26日限售股上市当日,金风科技却以涨停板报收。从盘面来看,最近一段时间招行的走势与金风科技限售股上市前有一些相似。

记者采访了一些券商研究员。他们表示,从股东构成分析来看,招行此次限售股解禁的抛售压力不大,但是对于限售股上市后招行的股价走势,他们间却存在着一定的分歧。

国金证券研究员许柯指出,经过过去一年的大幅调整,招行估值风险已大幅释放,而且在这次反弹行情中,招行涨幅明显落后于大盘。如果大盘走好,招行未来走势很有可能与海通证券、金风科技限售股上市时类似,利用限售股解禁的契机走出一波反弹行情。

长城证券的张勇则表示,作为基金第一重仓股的招行在进入全流通时代以后,如果想上演“利空出尽是利好”的好戏,难度还是比较大的。他认为,一是由于招行流通市值太大,上涨需要有大量资金推动;二是由于招行H股比A股有一定程度折价,因此招行的爆发力不会像海通证券那么强。

据《每日经济新闻》

## 买卖创兴置业股票“触礁”

### “大洲系”掌门人陈榕生遭调查

“大洲系”掌门人陈榕生或许将由买卖创兴置业股票“触礁”开始走向另一种命运。创兴置业今日披露,经征询,由于对证券法规理解错误,公司之关联企业上海祖龙景观开发有限公司买卖公司股票,目前正在接受司法机关立案调查。公司实际控制人陈榕生作为上海祖龙景观开发有限公司的法定代表人也接受了调查。公司目前经营活动正常。

2008年6月,上海祖龙景观开发有限公司将其所持厦门百汇兴投资有限公司90%股权转让、厦门博纳科技有限公司90%股权转让给厦门瑞启房地产开发有限公司,从此退出创兴置业的股东序列。

此前,陈榕生旗下公司曾抛售上市公司股票。2008年

11月7日,创兴置业触底3.08元,此后便开始强力上攻,最高曾触及8.16元。2月18日,创兴置业前四名股东共计4522.7万股限售股上市。除创兴置业极力撇清的厦门市迈克生化有限公司之外,厦门大洋集团股份有限公司、厦门百汇兴投资有限公司、厦门博纳科技有限公司均为陈榕生所控制。

“这次事件在证券监管部门尚未表态立案调查的情况下,由司法部门直接介入,足见问题的严重性。”市场人士分析说,“创兴置业此番大涨,有可能是为限售股解禁做准备。”

陈榕生之弟陈铁铭正在向鼎ST兴业。目前,“大洲系”已持有ST兴业1946万股,占公司总股本10%。

快报记者 彭友

## ■热点前瞻

### 医疗设备:医改受益确定性强

该板块是确定性极强的一个板块之一。首先受医改和4万亿政府投资的双重大驱动。4万亿投资中非常明确地提到要大力加强基层医疗设施和医疗条件的改善,下大力气去改善在目前我们农村基层地区医疗设施和医疗条件落后的局面。我们可以想见如果去改善中国这样一个大国基层的医疗设施,相关公司受益该有多大。另外在医改中也

再度明确了相关医疗设备的受益状况。所以我们对提供基础设施和常备医用品的上市公司投去了积极的目光,相信在这样双重利好政策的刺激下,此类上市公司业绩必定有所大幅提高。

新华医疗(600587):近日在大盘调整之际,该股轻松创出本轮行情新高并摆脱年线压制,后市上涨空间被充分打开。

北京首证

### 物流业:产业振兴规划预期升温

2008年,我国社会物流总额88.82万亿元,同比下降8.1个百分点;物流业增加值约1.94万亿元,同比下降5.7个百分点;社会物流总费用约5.21万亿元,同比下降3.5个百分点。针对物流行业经营困难的现状,2月19日国家发改委负责物流行业相关事务的官

员表示,早在去年底物流行业相关规划已上报到国务院。这意味着我国物流产业也将进入国家制定行业振兴规划的产业之列,并有望出台第11个行业振兴规划。

铁龙物流(600125):公司是物流行业龙头,应重点关注。

上证联

## ■最新年报

证券代码	证券简称	基本每股收益(元)	每股净资产(元)	分配转增预案
600090	啤酒花	0.2127	0.864	不分配不转增
600629	凌光实业	0.325	1.308	不分配不转增

## ■天天出彩

体彩7位数(09026期)	足彩“4场进球”(09014期)
中奖号码:4 5 5 9 1 0 6	中奖结果:21002200
奖等 中奖注数 每注奖额	奖等 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元	一等奖 30注 34836元
一等奖 7注 35430元	
福彩3D游戏(2009046期)	足彩“6场半胜负”(09013期)
中奖号码:9 8 9	中奖结果:331111111310
奖等 江苏中奖注数 每注奖额	奖等 中奖注数 每注奖额
单选 1053注 1000元	一等奖 37注 72807元
组选3 689注 320元	
组选6 0注 160元	
体彩22选5(09046期)	足彩“胜负游戏”(09012期)
中奖号码:1 9 12 20 22	中奖结果:31113310331030
奖级 中奖注数 每注奖金	奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 25注 30630元	一等奖 6注 2589646元
二等奖 177注 27440元	
附加玩法“任选9场”	
奖等 中奖注数 每注奖额	
任选9场 1262注 11603元	
体彩排列3(09046期)	福彩双色球(2009020期)
中奖号码:8 0 2	红球号码:3 5 7 10 19 23
奖级 中奖注数 每注奖金	蓝球号码:13
排列3直选 9539注 1000元	
排列3组选3 0注 320元	
排列3组选6 21298注 160元	
体彩排列5(09046期)	福彩双色球(2009020期)
中奖号码:8 0 2 4 2	红球号码:3 5 7 10 19 23
奖级 中奖注数 每注奖金	蓝球号码:13
排列5直选 25注 100000元	
快乐扑克 2009-2-22	福彩15选5(2009046期)
当日中奖注数:799注	中奖号码:2 4 5 6 11
当日中奖金额:34184元	派送奖号码:8 10
	奖级 中奖注数 每注奖金
	特别奖 0注 0元
	一等奖 530注 1998元
	派送奖 129注 2325元